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Ewcaymyn otmv R

Xoapoktnplotikd e YAwcscag R

AmAdTTO

I'pryopn kopumoAn expdOnong

EveMéia kot mAnpotnta

H R eivonl éva vmoloyiotiko moxéro mov TPocpEPEL duVATOTNTES OLYEIPIONG KOl OTATIOTIKNG

oveALaNE dedoUEV@Y KOOMDS Kol SUVATOTNTES KATOGKEVTC YPUPNULATMV.

Booiletar oty ylwooo mpoypouuotionod S (mov ypnoUOTOlEl Kol TO GTAUTIOTIKO TOKETO S

plus) kot Tpdkerton Yoo Aoyrouirod avoikrod kwowko. (Open source) mov drotibeton eAcHOepa.

Ao mpaxtikng dmoyng n R dapépetl amd v S, Kabmg lval TavtdOYpova pio YADCoO, Kot v
nePIPAALOV TPOYPOUUATIGHOD. AVTO onUaivel OTL KOVEIG UTOPEL LEV VO YPAWYEL TPOYPALLLLOTOL
ce €vav eneePyaoTn KEWEVOL KOl VO TO EKTEAEGEL OPYOTEPO, MGTOGO VLITAPYEL KOl M
duvatotNnTa 0 YPNOTNG va gpyactel anevbeiag oto mePIPdAiov 1| 0AMODG 6TV ‘KOVGOAQ’ M

omoia 6tvel TN dvvatoOTNTo AUECTS AAANAETIOPACTC.



Ewcaymyn otv R

O H R dwtiBeton dmpedv evd 1 eykatdotoon g €ival apkeTd oAl Kot yivetal uéoa amd v

1otooelda tov R project (https://www.r-project.org/), pue mpoécPacn oe kdmowo omd TO

dwmiotevuéva, amobetnipror (mirrors) tov Comprehensive R Archive Network (CRAN) péow
™m¢ emioync ‘Download R’. v EALGda to mirrors vrootnpiloviar and 1o Ilavemotiuio
Kpnme.

0 Xt ocuvéyeln kol avdloyo LE TO AEITOVPYIKO GUOTNUO O ¥PNOTNG EMAEYEL TNV KOTAAANAN
£KO00T Kol TPOYMPAEL GE EYKUTAGTOON.

0 H exkivnon g R yiveton pe S1mAd KAMK 6T0 0vTIGTOLY(0 £1KOVIS10

W G 2-be

o e T
0 H Boaocwn popen) tov interface (GUI) e =

etvon ‘mapabovpikn’ pe Eva Pacikod pevoo

otV Kopue1. Ot evioAég divovtor LEGM

¢ R Console : uetd 1o cvpfolro > ypdpovpue
TNV €VIOAN (1] TO GOVOLO T®V EVIOA®DV) TOV
BEAoVLE VO EKTEAEGTOVV KO TTOTAOVTOGC
ENTER LapBdvovue 10 omotéAecpua otny

EMOUEVT VPO



https://www.r-project.org/

To mepidirov R-Studio

0 To mo gupéwmg ypnotpomotovuevo meptPdirov avantuéne epapuoymv (Integrated Development

Environments, IDE) ¢ R, sivor to R-Studio (https://www.rstudio.com/) to omoio emitpénel

GTO YPNOTN VO GUVTACGEL KMOKO, VO KPOTAEL EAEYXO TMV UETARANTOV KOl T®V GUVOPTCEDV
oL OMUIOLPYEL, VO ATOONKEVEL YPOPIKA KOl VO OVATPEYEL GTO LGTOPIKO EVIOAMV UE Evav
EMOTTIKO TPOTO.

C - ® e } o Addre - B Promet (Nohe) «

O Unttest Y Envionment  History Connectinns Tutora! -

Soutta on Sawe L7 - - R - Soure - - o Conmcke ToSuiw ©

Z 1GTOPIKO
—

R-script ——

Fiks Plets  Packages Help  Wiewar o
N

R: Mscellanecus Mathematical Functions «

Bonbela twv

MathFun {besa) R Documentation
Levw A
e = ‘ , GLVOPTIGEMV
- : == Miscellaneous Mathematical Functions
R R&13  CilsecainpraDoolyivinDichiop R cooes
/ it |4 . e , t § . o Description
Kovcé}\‘a : sin 1) computes the absclute value of x, 41t (%) computes the
'Ihis £3 & X t of R-Scudic' {princoal) square oot of X, V[x}
‘ o ) . The naming follows e standard for computer languages such 88 C of
Fortran
Usage

Aroumeants


https://www.rstudio.com/

Ewcaymyn otv R

O o mapdderypo, uropei Kaveig omAd va TUTOoEL Evoy opliuo:

> 12

[1] 12

Y. vo. TOV O€L VO EUQOVICETOL MG OMOTEAEGUA. AVTIGTOUY0. UTOPEL VO TUTMOGEL UL GEPA
YOPOKTNPOV LEGA GE OUTAN 1) LOVA ELGOYOYIKAL:

1 > ) B '
), . R string

[1] "my first R string"

4

L

8

Eniong, umopovue va kdvoope po apluntikn mpaén oty R, ypnoomoudvioc ta yveootd

ocvupora matmvag enter petd to T€A0G NG ToPAcTACNG:

> 4+12

[1] 16

0 H R Boaoiletor oe pio modd peydin YKAUO GUVOPTHCEDV TOV UTOPOVY VO EKTEAEGOLV OO TIG
o anAég €mg TIg mo ovvleteg dadkaciec. I'a va AdPovue BonBeta Yo Tov TpOTO GHVTAENS
KOl AEITOVPYIOG OGS CLVAPTNONG, ULTOPOVLE VO YPAWOLLE VO AATIVIKO EPOTNUATIKO TPV OO
10 6vopa tnG. T mapdderyua yio va, AdPovpe mAnpopopieg yia t cvvaptnomn sqrt n omoia

vroloyilel TV teTpaymvikn pila evoc aplBuov ypdeovue ?sqrt



Ewcaymyn otv R

> 7sgrt

H moapomdve evioAn Ba avoiletl éva véo mapdbvpo e T TopaKiT® GToryEio:

MathFun {base| R Documentation
Miscellaneous Mathematical Functions

Description

abs(x) computes the absolute value of x, sqrt(x) computes the (principal) square root of x, /.

The naming follows the standard for computer languages such as C or Fortran.

Usage

abs(x)
sqrt(x)

Arguments

X
a numeric or complex vector or array.

Details

These are internal generic primitive functions: methods can be defined for them individually or via the Math group generic. For complex
arguments (and the default method), z, abs(z) == Mod(z) and sqrt(z) == z"8.5.

abs(x) returns an integer vector when x is integer or logical.



Ewayoyn omv R

O Xnuoaviikd otoyeio mote va epyaotel Koveic ampdokonta gival 1 Thonynon oto apyeio. H
exkivnon g R yivetal mévta otov axelo mov ival yKaTeESTNUEVO TO 1010 TO TPOYPOULLLOL TN

R. I'a va 600pe To paxKedo epyacioc TANKTPOALOYOVLE:
> getwd()
[1] ""C:/Users/chpra/OneDrive/Eyypoga™

10 omoio Bo emotpéyet to mANpec povorart (full path) tov poakélov. Av Béhovue vo, adddEovpue

TOV PAKELO EPYOGIOG TANKTPOALOYOVLE:

> setwd("'C:/Users/chpra/OneDrive/Desktop/R codes")

M omoia B aALdEEL TOV PAKELD epyasiag 6 aUTOV MOV OVTIGTOLXEL GTO TANPES LOVOTATL TTOV

divovpe péca o€ el0aymYKd (evvoeitan OTL 0 GLYKEKPIULEVOS PAKEAOC Bal TPETEL VL LITAPYEL).

O Kabe gopd mov exkvodue v R Eexvaue kot poe véo ‘cuvedpia’ (session). To chvoro twv
EVIOA®MV TOV SESSIoN amobnkevetal oe éva apyeio 1otopkov (history) to omoio pumopovue va,
OVOKOAEGOVLE LLE TNV EVIOAN:

> history()

To 1oTop1Kd avaxaAeital emiong Prpo-Pripa pe Tnv xpMon ToV TANKTIPOL Yid TO TAVEO PBELOC OV
EMTPENMEL GTO YPNOTN VO OVOKOAEGEL TPONYOVUEVES EVIOAEG OO TNV MO TPOGPOTN GTINV
TOAALOTEPT).

O Ty £€060 amd T0 TPOYPOLLLL VLY PAPOVLE TV EVTOAN

>q()



Metapintéc, Teheotég ko Aedouéva

O O petaPintéc elodyovion He To OVOUO TOVG Y®PIG v ypetdletal va eEEOIKEVTEL KATOLOL GAAN
nopdueTpos. I'o mapdderypa.:

> x<-5

Bo ONUIOVPYNCOLUE pa LETAPANTY TOV TO Ovoua TS €ivor X ko Ba €xet v Tun 5. ' va dovpue
TNV TN Jog pHetoPAntg apket va dGovUe T0 OVopa, TNG o1V KOVGOAn aKoAovBoluevo omod
enter.

> X
[1]5
O apBuoc 1 péca oty aykvAn dev eival LEPOg ¢ HETAPANTAG AL elval amAd ONA®TIKOS TOV

neyéboug e petafAntg mov dwaPdlovpe.

O Exyopnon tynig o petofinty: O tekestig anddoone Tiung -> divel oty R v evrodn va
dmoetl v Tiun mov Ppioketal and v TAevpd TC TOOAAS ot petaAnty mov Ppioketol oty
Kopuen tov PEAovs. 'ETot o1 800 mapakdTm eVIOAES

>x<-5
> 5 ->x
elval 1o0dVVaES, EVOD N TPAEN:
>X->5

odnyet 6 cEAAa KaB®OC 0gv ivan dOvvaTdv va amodobet Tiun o po otadepd.



Metapintéc, Teheotég ko Aedouéva

0 H R umopet va gktehécel £va, GUVOAO EVIOADV, dLadoyikd, tn pio petd v aAAn. Ot eviorég I
umopet va yopilovron pe ;"
» X<-5; print(x)
[1]5
O Av pio evtoAn dev etvar TAnpng, tote otnv emouevn ypauun n R mepuéver (eppavifovtag éva
"+") v cuvéyeta (avtd yivetar otnv R-console)
> print(x
+
+)
[1]5
O Mrtropoupue va opadoTTOINCOUNE EVTOAEC YPAPOVTAC TIC ETAEU AYKIOTPWYV
> {x<-5;
+ print(x);
+ x"2}
[1] 5
[1] 25

0 Oca akoiovBovv tov yapoakmpa "#" oe pia ypouun Oeopodvtal oxdila kot dev Aapfavoviot
VTOYN

> X<-5 #ekyopnon TS S 6To X

> #TUTOVOVUE TO OTOTELECULO,

> print(x)

[1] 5



Metapintéc, Teheotég ko Aedouéva

0 T va dodue oo avtikeipeva (.. LeTaPANTEC) €xouv 0ploTel 6To SESSION ov epyalopnocTe

EKTEAOVLLE
objects()
[1] X"
O MNa va diaypdwoupe KATToIa aTTO aUTA EKTEAOUE:
rm(x)
O T va dtoypdyovue OAeC TIC LETAPANTEC EKTELOVLLE:
rm(list = 1s())

Q TNa va yivel ekkaBapion NG R-Console TTAnKTpoAoyouue Ctrl+L
Q Kavoves ovouasiog uetaflnrav
1. O mpartog yapaxtnpog va eivan mavtote ypdaupo (meod | keparaio). Kdtw oamd mpodmobdioelc
umopel va eivat ko 1 teheio aAAd Kadd eival va amopevyeTal.
2. Noa unv mepiéyovv cvpupfora aiia amd v teAeia Kot To underscore,
3. Noa unv towtilovron pe ovopato avTiKelévay g R 0ntwg cuvaptnoelg 1 101KEG EVIOALG,
* Tlopoadetypoto amodeKTOV OVOUATOV Elval:
Total, my_variable0, my.value, al_number
* Tlopoadetypoto pn amodEKTOV OVOLAT®VY EVOL:

22val, sum, TRUE



Metapintéc, Teheotég ko Aedouéva

Q Baaoika eion uetofinrav:

1. ApBuoi (axépatot, Tpaylatikol ONA. He 0EKAIIKO LEPOC, ULYod1Kol)
2. ZEPEC YOPOUKTIPOV

3. Aoykéc Tiuég

*  Mmopovpue va dovue to €id0¢ TG eTaPAnNTiS e ypnon g cvvaptnong class().

> an integer<-12

> a_real<-3.141

> a_complex<--5+2i
> a_character<-'100"
> a_logical <- TRUE

dtvovtat 6e pova 1 Sumhd elcay®YKd,
TRUE, FALSE 71} cuvtopoypagiec T, F

A A

> class(an integer)

[1] "numeric"

> class(a_real)

[1] "numeric"

> class(a_complex)
[1] "complex”

> class(a_character)
[1] "character "

> class(a_logical)
[1] "logical”



Metapintéc, Teheotég ko Aedouéva

Q Apibuntikes npaleic

ZUpBoAo | Mpaén

+ MpooBeon

- Adaipeon

* MoAAOTIAQGLOOUOG
/ Awaipeon

* %

YyYwon o Suvaun

%% YrtoAouro dtaipeong

Lot oe1pa extéleons TV opltOuNTIKWY TPALEDY 1GYDOVY 01 YVWOTOL KOVOVES TPOTEPALOTHTOG, UE
TIGC ODVOUELS VO, TTPONYODVTOL TOD TOALOTACTLAGUOVD/OLGIPETNS KOl QVTAV THS TPoobeonc/opaipearng.
H R vrootnpiler tyv ypnon mopevléoewv, o1 Ipdlels evios tmv omoiwy mponyovviod.

Tapaderyuo. vroloyiauod tov gufadov kviivépov drauétpov d kar dwouvg h:
> d<-2

> h<-2

> surface<- (3.14*d*h)+(2*3.14*(d/2)**2)



Metapintéc, Teheotég ko Aedouéva

Q Aoyixéc mpateic

Z0uBoAo Npaén
== ‘loo/'Opolo
I= Awadopo
> MeyaAUtepo
< Mwkpotepo
>= MeyaAutepo 1) loo
<= Mwkpotepo 1 oo
Ilpoooyn yperaletor to oimio == yia v 100tnto. O Loyikes TPAlels EYovV OmOTEAECIO. LOYVIKES
tiuéc TRUE/FALSE.
> x<-6
> y<-8
> X>y
[1] FALSE
> x<-'one'
> y<-'one’

SX=ZY ¢ 01 TpAEeLg HeYaADTEPOL/IKPOTEPOL dEV £XOVV VONULOL GE GELPES YOPOAKTNPOV

[1] TRUE



2VUVOPTNGELS

Exto¢ tov £tolumv cuvaptioeny mov dtabétel 1 R 6mmg yio mapdderypo 1 class() wov éxovpue I
NOMN YPNOUOTOMCEL, UG diveTon 1) SuVATOTNTO VO, ONULOVPYNGOLVLE T1 OIKT HOG GLVAPTNON
aKOAOLO®OVTAC TNV GUVTOEN:

> testfunc<—-function(x,n) {

{

To Ovopo tNg ovvaptNoNG €ival TPOCOMIKY €MA0YN TOL KABe ypnotn. Metd 1o Ovoua
akoAovOel o yopaktipog ekydpnong <- kot 1 evtoAn function. Axolovbovv péoa oe
noapévheon ot petafPintéc mov Oa ypnowwomomBodv péco ot GLVAPTNON, ONANON Ol
LETAPANTES €16000V. AKOAOVOOVV LEGH GE AYKIGTPO Ol EVTOAEC TTOV AITOTEAOVV T GLVAPTNON.

IMopaderypa dnpovpyiag cuvdptnong mov vwoloyilet ) pnviaia 66om daveiov

loan function (amount, rate, years)
ratem<- rate*(0.01/12)
a=l+ratem
mpay=amount* (ratem/ (1-(a) ** (-12*years)))
return (mpay)



2VUVOPTNGELS

*  Mmnopovpue va ekTeEAEGoLE TN cuvaptnomn loan KaAdvtag v pe Tpeic apldpovg wg dpioua,
YOPLLOUEVOLG LLE KOLLULOL:

> [0an(100000,8,20)
[1] 836.4401

Onwg¢ kot otn Matlab, ot petafAntég dtokpivovian 6€ TOmIKES Kot KouOoAKEC.

1. Ottomkég petafantéc opilovror HEGH GTN GLVAPTON KOl IGYVOVY LOVO UEGA GTN
GLVAPTNGT), EVO O1 TIES TOLS TTUHOVV VAL 1IGYVOLY UETA.
2.  OtxabBolkéc petafantég etvon petaPfintéc kabe eidovg kot 1yHovy yevikd Kot oyt poévo péoa,

GTI GLVAPTNCT TOL TIG Y PNGLUOTOLEL.

e Jla woapaosiyua:

> ratem
Error: object 'ratem' not found

H petafint ratem esivor tomikn petafint) kabmg €xel oplotel uéoo. otn cvvaptnon loan kot
TOEL VO, EXEL 1GYD EKTOC ALTNG, OTOTE KOl OEV avOryvOpiLeTan OTaV TNV KAAOVLLE.



Aouég eEyyov

* H evrolq if emtpénel va ektedécovpe KAmTOLM 1 KATOLEG EVIOAEC, LOVO GTNV TEPITTMOT TTOV I
uo cuvOn K woyvetl. H yevikn g ovvtaén £xet t popoen:

if (ouvBnkn) evioAn
0

if (ouvBnxn) { evtoAn #1; evtoAn #2; . . . evioAn #n }

1f (ouvBnxkn) {
EVTOAN #1

EVTOAN #Z2

.
=

EVTOAN
}

H Aertovpyia g eivar mog mpoto eA&yyetal 1 cvvONkn kot av givor aindng tote ektedeitan M
EVIOMI 1] Ol EVIOAEC TOL aKOAOVOOVV. Av 01 EVTOAEG glval TEPIOGOTEPES A ULa, TOTE TPETEL VOl
TIC GLUTEPIAAPOVE HEGA GE AYKIGTPA.



Aouég eEyyov

O akdrovBog kmOKaS LToAoYilel To GLVOMKO KOOTOG oG Tapayyeriog Pacel Twv povadwv I

.
TOANONG Kol TG TWNS Ttoinons. Edv n mapayyedio avapépeton oe mepiocotepeg and 40
LOVAdES TOTE OTNV APYIKT TIUN TOANOTNC TapEyeTal Ekntmon 15%.

# YIIOAOYLOHOC TOU OUVOALKOU KOOTOUC TOPAYYEALUC

# EGv ol povadec noAnonc eglvol néve and 40 n 1Lun noAnonc

# elvol peLopgévn Xoatd 15

¥ taking input using readline ()

# this command will prompt you

# to input a desired value

= readline ('IIAnKTpoAoyeiocte TLC MOova&deg noAnonc: ')
= readline ('TIAnKIpoAoyeiote TnVv TLUR ndAnong: ')
as.numeric(q)

p=as.numeric(p)

c=gq*p;

if (g>40) {

c=c*0.85

Q 'O Q

print (c)



Aouég eEyyov

* XTI MEPWTAOGELS MOV OV 1oYVEL 1 cuvONK™, aAld Ba Béhape vo extedeotel kamolor GAAN
EVTOAT], TOTE TPETEL VAL YPNCLULOTO|COVLE TNV GOVTOUEN:

(cuvBnkn) { evtoAécg #1 } else { evioAécg #2 }

* H evtoln avt) eA&yyet av 1oyveL o cuVON K. Av 10YVEL, EKTEAEITOL 1) TPAOTH OUAO0 EVTOADV

{ evtoléc #1}, almg exteleiton 1 devTEPT OUAOO EVTOADV {EVTOLEC #2}.

Kot wéA, av ot { eviodéc #1} f o1 {evioAég #2} eivor meplocdTepeg amd L0, TPETEL VO TIG
eowkieicovpue péca oe dykiotpa. Emiong, n evroAn else mpénel va givon oty 10100 ypouun wov
TEAELOVEL TO Kouudtt g If, eite avt givor pio evioAr), ite T0 AyKIGTPO TOV ONAMVEL TO TEAOC TOV
eviodmv ¢ ouddog { evroréc #1}, yiori adlog n R Bo koataldfer o0tt wpdkeiton yioo amAn If

EVTOMN.

« Hdounif-elseif - else ypnowonoieital 6Ty TepinT®on TOV VLAPYOVY TEPIGGOTEPES ATO

dv0 apotpaio amokAEOUEVES TEPUTTMGELS TOL Kabopilovtal amd TV oYL Hoc GuvOnKnC.



Aouég eEyyov

O oaxdéiovbog kmdOwag vmoloyilelr to mOGO TOL POPoL Pdoel TG akdiovdng KApoKaG

@opordynong: 15% eni tov npatwv 10.000 gvpw, 25% and 10.000-40.000 gvpd kot 40% yio

nocd peyarvtepa amd 40.000 gvpd.

salary=readline ('[IAnKtpoAoyeicte 10 €TACLO gLoddnua: ')
salary=as.numeric(salary)

taxhigh=0.4;

taxmid=0.25;

taxlow=0.15;

if (salary<=10000) {
payment=taxlow*salary

} else if (salary<=40000) {
payment=taxlow*10000+taxmid* (salary-10000)

telse
payment=taxlow*10000+taxmid*30000+taxhigh* (salary-40000)

print (payment)



AouEg emavainyng

 H evtolq for 6mm¢ ko n evtodny while, poc emtpénel vo emavoldPovue KOTOEC EVIOAEC
TEPLEGOTEPES Ao o opéc. H Pacikn diapopd tovg eivor mmg pe v evroAn for Eépovpe ek
TV TpotépmV kot kabopilovue eueic moéoec eopéc Oo extedeotel, evd pe v gvioAn while
npénel vo, cvumeptAdfoope po. cuvOnKn eAEyyov, N omoia 6co givor aAndng, cvveyilovion ot

EMAVOANYELS KO av OV gfvar 0ANONG, oTaATAVE 01 ETAVOAYELC.

H yevikn ovvtaén g for eivan n akdrovdn:

for (name in values) evroiég
H petafinti name 6o wdpet OAec TIC TIUEC OV £yovue opicel 6To cuvoro Values. Xvvnbwe, pe v
evio for evdiopepouaote yioo SadoyIkéc aKEpPAleS TIUEC, OMOTE TO OGUVOAO aLTO £)eL Yo
wapddetypo tnv Ty 1:100.

for (i in 1:5)
i<- i+10
print (i)

[1] 11
[1] 12
[1] 13
[1] 14
[1] 15



AouEg emavainyng

* H evroA) while givor kot oot (ol ETAVOANTTIKA EVIOAN 0AAL 0 0plOUOC TOV ETOVOAYEDY
dev eivar mpokabopiopévog kot e€aptdtal and kdmolo cuvOnkn erléyyov. H yevikn ocuvtaén
gtvor n akOAoLON:

while (cuvOikn) evrolég
Hapaodciyua:

3<=1
while (i<10)
print (i)
i<—-i+1 <+« Qv 0V LINPYE, 0 PPOYY0G dev Ba GTOpOTAGEL TOTE VO EKTEAEITAN (ATEPUOVAG)
(Esc ywo vo otapatioel | ektédeon g While)
[1]1
[1] 2
[1] 3
[1] 4
[1]5
[1] 6
[1]7
[1] 8
[1]9



Amopuyn Bpdymv ue v evtoin apply

* Ot emavanmtikég eviodég etvan Wwaitepa apyEc dtav vAomotovvial otnv R. 'Evog tpomog yia, I
VO TIG KAVOLLLE O YPNYOpES, €lval ue tn ypnon g evrodnc apply. H evioln avty €xel )
YEVIKT 6OVTOEN:

apply (X, MARGIN, FUN)

omov X etvar kamoto avtikeipevo, cuvnbwg wivaxog 1 array, MARGIN eivail n petafaAntm mov pog
deiyvel ®¢ TPog mota d1doTaoT) TOL avVTIKEWEVOL Ba emavardfovue ™ ddikacio. Av To X givat
mivaxog (matrix), tote 1o 1 aviiotoyel oTIC YPUUUES Kot TO 2 OTIC OTHAEC. AnAadr, ov M
napduetpoc MARGIN mépel v Tiun 1, Aéue oty R va emavardfel tn cvvdptnon wg mpog OAeg
TIC YPOUUEC (.. VO VTTOAOYIGEL TO HECO KADE YpaUUNG EEY®PLOTA).

H mapdaperpoc FUN givou 1 suvaptnon v onoia Oo emavalafoope kol 1 omoio pumopel va givar,
elte wa amod T1g cvvaptoelg e R (7. mean, max kAim.), eite KOmTOLL GLVAPTNOT TOV EYEL OPIGEL
0 XpMNone.

> testmatrix <- matrix(1:12,3,4)

> testmatrix

(,11 [,2] [,3] [,4]

[1;] 1 - 7 10 , . . ,
(2] 5 s 8 11 H X;?non rn,g EVTOMG e:;lpply thpocscpsp?,t’ TOAD
i 3.1 3 c o 12 LEYAAN TayLTNTA Ko OTav ivart ikto Oa

4 _ B TPEMEL VOL TNV TPOTIUALE ord TNV €vToAn for,
% il PECSIINESIy. /e N OO0 AAT) ETOVOANTITIKT EVTIOAN
[1] 5.6 8.5 149
> apply(testmatrix, 2, mean)
[1] 2 5 8 11



IToAvordctata ded0oUEVO,

* H ypnon oamiov Pobuotov petafintov omv R, dev moapovcidler dwitepo evolapépov. Ot |
dVVATOTNTEG OV WaC TPOSPEPEL | R paivovtol 6tny yprion mo ToAVTAOK®V OOUDV OEO0UEVDV.

‘Etowpa (built-in) dedopéva
['o wpoktikodg Adyoue N R mepiéyel mpogykoteotnuéva, cuvora dcoouévav. Kamowo and avtd eivor
uépoc ¢ Pacikng €kdoone g R kot kamow GALo avikovv ce €01KEG PipAodnkes cuvaptNoE®V.
[Tpokeévou va dodue Eva GET OEGOUEVMV GTNV KOVGOAX OEV EXOVUE TTaPE VO TUTTMGOVUE TO OVOULD, TNG
LETAPANTAG o1V omola TEPLEYETOL.:

> mtcars
g iCyl olNp- NpOoabc . BR CQSQdUR AN geNE-CHLd
3208 4 140 2 30150 22 : - Hmtcars givou évo oet dedopévmv
25 € 1676 123 352 3.440 1590 1 . : (dataframe) to omoio mepiéyet TeyViKéC
3 S imosersamoaes o o 2 2 TPOSLOYPOQEG KOL YOPOKTNPLOTIKG. Y10L
adiilac Fiee 04 s amloges zessesobies 0 o 4 HL0LGEWPG OO HOVIEAG GUTOKLVITEV.
- {2




IToAvordctata ded0oUEVO,

 H dim() diver Ti¢ daoTdoelC HoC LETAPANTAG TOL GTNV TPOKEIUEVN TEPITTOON €lvat M X N I
(YpapLpég X oThAeg)

> dim(mtcars)

[1] 3211

* Ot emuépovg drootdoelg divovror amd Tig cuvaptoelg Nrow() ko ncol()

> nrow(mtcars)
[1] 32
> ncol(mtcars)
[1] 11

 H head() emotpépel 11¢ TpmdTEC YpopUES TG UETOPANTAC (Ue TpoemAeyuévn Tun Tg 6
ypauuég). Avtiotorya n tail() emotpéperl Tic televtaieg ypauués. Av kaveic Oédetl vo det Eva,
OLYKEKPIUEVO apOUO YpauU®dV Bo TpEmel vo TPocOEcEL Lo TOPAUETPO OKOLN GTNV EKTEAEDT)
NG GLVAPTNONG

> head(mtcars)

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21.0 6 160 110 3.90 2.820 16.46 0 1 4 4
Mazda RX4 Wag 21.0 ¢ 160 110 3.90 2.875 17.02 0 1 4 s
Datsun 710 22.8 4 108 93 3.85 2.320 18.61 1 1 -
Hornet 4 Drive 21.4 & 258 110 3.08 3.215 19.44 1 0O 3 1
Hornet Sportabout 18.7 8 360 175 3.15 3.440 17.02 0 O 3 2
Valiant 18.1 6 225 105 2.76 3.460 20.22 1 0 3 1



[ToAvdidotato dedouéva

> tail(mtcars,n=2)
mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb

Maserati Bora 15.0 8 301 335 3.54 3.57 14.6 0 1 5 8
Volvo 142E 21.4 4 121 109 4.11 2.78 18.6 1 1 4 2

« H str() diver ™ doun g petoPAnTg pe moOAD mo avaAvTikd Tpdémo amd v dim().
SVYKEKPIUEVO, dIVEL OpYIKA TOV TUTO NG UETOPANTAG, 0 omoio¢ eivan dataframe dniodn
mivaxog Kot ot dtaotaoelc Tov eivan 32 X 11 (32 mapartnpnoeic ko 11 petafantéc). Edd olec
ot petafAntéc ivor numeric.

> str(mtcars)

'data.frame': 32 obs. of 11 variables:

$ mpg : num 21 21 22.8 21.4 18.7 18.1 14.3 24.4 22.8 19.2
cyl : num 6 € 4 6 8 6 8 4 4 6

disp: num 160 160 108 258 360

hp ¢ num 110 110 93 110 175 105 245 62 95 123

drat: num 3.9 3.9 3085 J.08: 3:15 2.76.3.,21 3:69 3.92 3.92
wt : num 2.62 2.88 2.32 3.21 3.44

L O 0 A0 A 0 10 0

gsec: num 16.5 17 18.6 19.4 17
vs :num 001 1010111
am : num 1 1 1 0 0 0 0 O0O0DO
gear: num 4 4 4 3 3 3 3 4 4 4
carb: num 4 4 1 1 2 1 4 2 2 4



IToAvordctata ded0oUEVO,

e  Mmnopodpe va TéPOvLLE TOL OVOLOTO TMV GUVIGTOCMV UETAPANTOV TOL OVTIKEWEVOD MEcars pe
N cvvaptnon hames()

> names(mtcars)

[;] Vlmpg" "C"_y":." lldi‘sp" "hp" "drat" "T.':t" "qse“:" ""V”S" "am" "'gea:"
12

1] "carb"™

‘Eva. mapaderypa g Str() oe éva dALO mPoeyKATEGTNUEVO GET OEOOUEVMV QOIVETOL €OM Y10 TO
dataset iris:

> str(iris)
data.frame' 150 obs. of 5 variables:
$ Sepal.Length: num 5.1 4.9 4.7 4.6 5 5.4 4.6 5 4.4 4.9
$ Sepal.Width: : num. 3.5 3. 3.2 3.1 3.6 .3.9 3.4 3.4 2.9 3.1 ..
$ Petal.Length: num 1.4 1.4 1.3 1.5 1.4 1.7 1.4 1.5 1.4 1.5
$ Petal.Width : num 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.4 0.3 0.2 0.2 0.1
$ Species : Factor w/ 3 levels "setosa","versicolor", 1 S N e R T g O 4
|

[ =

To omoio PAémovpe o611 elvan évag 150 X 5 mivakac pe 4 apOuntikég petafantés (num) ko o
uetafAnty mov avikel oto &idoc factor (mov Oa dodue ot ocvvéyeln). Kot amd ta 600
nopadeiypoto Katoropaivoope 0Tt o cuvOeTn petafAntm umopel vo amoteAElTAl OO ETUEPOVS
HeTaPANTEG pe EEY®PLoTd OVOLOLTO.



Eiocaywyn osdopévov amd apysia

* H R vrmoompiletl ™ dadikacio avayvmong apyeimv Kot o1 KuPLOTEPES GUVAPTNCELS aVAyVOoNg elval
o1 aKOAOLOEG:

Zuvaptnon Aewtovpyia

read.csv() Avayvwon mivaka pe dlaxwplotn KO
read.delim() Avayvwon mivaka pe SnAwon dtaxwploti
readLines() AvAayvwon KEWWEVOU ava YPOUUA

* Ot d00 TPOTEG MO TIC TOPATAV® GLVOPTNOELS ONOVPYOLV Tivakeg Tov Tomov dataframe, evod n
teAevTaia Onuovpyet po omhovotepn Alota dtafdlovtoc Ho-pid TiC YPOUUES TOV opyYEIOL KEWEVOU.

» Hread.csv() dopdler dedopéva mov eivon dtoywpiopéva 6 oTNAES pe koupo peta&d toug (CSV) kot
read.delim() emitpénel oto ypriot vo emhéEel 0 1010 TOV do®PIOTH OPYEIOL TOL EYOVV T
dedouéva tov. Q¢ doymPloTéG YpnouomolovvTol cuvndwe To kevo " ", to koppa ", to tab "\t . H
YEVIKN GUVTAEN TOV TOPATAV® GLVAPTNGEMVY Elvarn 1 €ENC:

readfunction(*'nameoffile™, header=T/F, sep= ""character"")

* Xto nameoffile divetanr 10 6voua tov apyeiov pali pe v KOTAANEN TOov UEGO GE EICAYMYIKG.
Avaroya e TOV QAKEAD TOV OVAEDOVLE EVOEYXETAL VO TTPETEL VOL ONAMGCOVLE O)L LOVO TO OVOLLL TOV
apyeiov 0ALGE Kol TO TANPEC LOVOTTATL.

» Xt10 header=LOGICAL d&ivetat pia Aoy tiu; TRUE/FALSE 1 o ovvtopa T/F 1 omoio kabopilet
oV 1) TPAOTN YPOLUT TOV apyeiov Ba ypnoiporom el wg emkeparida 1 OxL.

* Xto Ssep="character" divetal og Tiun évog yopaktipag wov Oa ypnoiporombel g daymploTg.



Eiocaywyn osdopévov amd apysia

Pg

~
>
'

Me v mapakdto evtoln dwafalovue ta dedouéva tov apysiov eurodollarl.txt, To omoio eivou tab
separated, oe wo petafAnt) mov ovopdalovpe datal. Tia va edéyEovue tn doun dedouévav Kot va,
emPefardoovue 6Tt dSofdoTray 6OoTA, uTopovue vo KaAéoovue v Str():

datal <- read.delim('eurcdellarl.txt',6 header=F,sep="\t")
str{(datal)
data.frame': 27 obs. of 9 wariables:
$ Vi: num 4.5 5 5.255.56 00000 ..
$ V2: num 0.88 0.43 0.235 0.095 0.005 00 0 0 O ..
S ¥azpum 5.375.87T 5.37"5,37 5377537 15.87 :5.37 5.37 5.37
S V4: num 4.25 4.5 4.75 5 5.5 5.75 6 .25 6.5 6.75 .
$ V5: num 0.005 0.02 0.035 0.065 0.225 0.4 0.63 0.88 1.13 1.38
S Vé: int €6 6 6 6 6 6 6 6 6 ©
$ V7: int 14 14 14 14 14 14 14 14 14 14
$ V8: num 0.288 0.288 0.288 0.288 0.288 ...
S V9: num 4.78 4.78 4.78 4,78 4.78 4.78 4,78 4.78 4,78 4.78

AvticTor 0, WTOPOVLE VO, YPTCOTOGOVUE TNV 10100 EVTOAN Yo Vo dtadcovpe To dEdOUEVA TOV
apyeiov eurodollar2.txt to omoia eivot dtoy@pPIGUEVE LE KOLLULAL.

data2 <- read.delim('eurodollar2.txt',6K header=F, sep=",")

str (data2)
data.frame': 10 obs. of 9 wvariables:

$ Vi: num 4.5 5 5.25 5.5 5.75 6 0 0 0 O

$ V2: num 0.88 0.43 0.235 0.085 0.025 0.005 0 0 0 O

S W3 name: 5637 54:37 5,378,337 5.37 5537 5.:37.5:37 5:37 537

S V4: num 4.25 4.5 4.75 5 5.25 5.5 5.75 6 6.25 6.5

$ V5: num 0.005 0.02 0.035 0.065 0.115 0.225 0.4 0.63 0.88 1.13
$ Ve: int © 6 €6 6 6 6 6 6 © ©

$ V7: int 14 14 14 14 14 14 14 14 14 14

$ VB8: num 0.288 0.288 0.288 0.288 0.288

$ V9: num 4.78 4.78 4.78 4.78 4.78 4.78 4.78 4.78 4.78 4.78 -



Eiocaywyn osdopévov amd apysia

* Ioodvvapog tpomoc avdyvoone dedouévov e daymplot) kouuo omd 1o apysio eurodollar2.txt
uéom g read.csv()

data2 <- read.csv('eurodecllar2.txt',header=F)
> str(data2)
'data.frame': 10 obs. of 9 wariables
S Vli: num 4.5 5 5.25 5.5 5.75 6 0 0 0 O
S V2: num 0.88 0.43 0.235 0.095 0.025 0.005 0 0 0 O
S V3 nimm 5:37 5.37 5.:317 5.37 58.:37 5.37F 5.3 5.37 :5.37 5:37
$ Vd: num 4.25 4.5 4.75 5 5.25 5.5 5.75 6 6.25 6.5
$ V5: num 0.005 0.02 0.035 0.065 0.115 0.225 0.4 0.63 0.88 1.13
$ Vo: int 6 6 6 6 6 6 6 6 6
S V7: int 14 14 14 14 14 14 14 14 14 14
$ V8: num 0.288 0.288 0.288 0.288 0.288 .
S V9: num 4.78 4.78 4.78 4.78 4.78 4.78 4.78 4.78 4.78 4.78

*  Xmv mepintwon mov to dedouéva mov BEAovue va dafdoovpe dev glvor popene Tivako oAAd
TPOKELTOL Y10 APYELDL KEWUEVOD LITOPOVLLE VO, XPT|CILOTONGOLUE TN cuvaptnon readLines().

> datatext<- readLines('eurodollar3.txt')
> str(datatext)
chr [1:3] "This is the first line" "This 1is the second line"

H upetapint datatext eivor puo Aoto amd GEPEG YOPOUKTAP®Y TOL OVTIGTOLOVV OTIS YPOUUES TOL
apyeiov. To apyeio eurodollard.txt éyxer 3 ypoupéc, pe to mepeyduevo g Kabeutds vo amobnkevetat
otV avtictoryn 0éon g AMotag. H datatext sivar pua Aota 3 ototyeiov Onmc eaiveTor omd TV oyKOAn
[1:3]. To €idog TG peETAPANTAC Eivarl GEPE YOPAKTNPOV OTMS GAivVETAL 0Td TN GLuVTOHOYpOPia Chr.

9



Eiocaywyn osdopévov amd apysia

To mokéto readxl to omoio avamtOoybnke amdé tov Hadley Wickham, umopei va
ypnooromOel yio v eicaymyn Excel apysiov (xIs 1 xIsx) omv R.

» Eykatdotaon maxétov readxl

install.packages("readxl")

» Eiwcayoyn fipiodnkng readxl

> my data <- read excel("EquityIndices.xlszx",sheet=1) 4
> str(my_data)
bble [61 x 1

-

WA DAL WMAANNWDAY H

library("readxl")

Date
FTSE100
FTSE100 PO
FTSE100 PH
FTSELIQ0_PL
FRCAC40
FRCAC40_ PO
FRCAC40_PH
FRCAC40_PL
DAXINDX
DAXINDX PO
DAXINDX PH
DAXINDX PL

Return FTSEL100:
Return FRCAC4O:

(S3:

tbl df/tbl/data.frame)
POSIXct[l:61], format: "2022-08-08" "2022-08-09"
num [1:61] 6045 6527 ©46% 6544 6280 5
num [1l:81] 6233 6490 €471 €518 6404 ...
num [1:61] 6238 €536 6491 6552 6425 .
num [1:61] 6039 6490 €441 6511 6260 .
num [1:61] 6196 6555 ©564 6594 6405 A
num [1:61] 6425 €570 €499 6640 6570
num [1:61] 6428 6592 €567 6650 6570
num [1:61] 6187 6536 €484 6588 6396
num [1:61] €889 7227 7480 7232 6765 ...
num [1l:61] 7182 7208 7365 7286 6953
num [1:61] 7182 7270 7492 7321 63973
num [1:61] 6959 7202 7304 7217 6726 ...
num [1:61] NA 0.07664 -0.008%81 0.01147 -0.04115
num [1:61] NA 0.0563 0.00135 0.00465 -0.02907

epyocioc péca oe " ",

To 6propa sheet eivat TpoapeTiKo.
Mmnopovpe vo SNAOCOLVE ElTE TOV
apBuo eite to Gvopa Tov PHALOL



Opiopdg @oKELOL EPYOGIG Kol TANPOVS LOVOTOTION

e XYto mopodetypota mov eidape ta apyeio wov dwuPdcape Ppickovior 6ToV GAKEAO £pyOciog.
['a va dovue Tolog elvat 0 AKEAOG epyaciog EKTEAOVE TNV:

> getwd()
[1] "C:/Users/chpra/OneDrive/Desktop"

XV mepintmon mov ta apyeia wov BELovE va dtfdcovpe dev Bpiokovial G aVTO TO PAKELO Ol
EMAOYEG IOV €YOoLUE Elval d¥O:

1. Noa alidEovue to pakelo epyaciag, pe tn cvvaptnon setwd():

> setwd("C:/Users/chpra/OneDrive/Desktop/R_codes")
> getwd()
[1] "C:/Users/chpra/OneDrive/Desktop/R_codes"

2. No 0®MoOoLUE TO TANPEC LOVOTATL TOL aPYEIOV AKOAOLODVTAS TNV LEPAPYIN TOV PAKELMV:

> datal <- read.delim("C:/Users/chpra/OneDrive/Desktop/R_codes/eurodollarl.txt",header=F,sep="\t")



Eyypoon anotedecudtwv o apyeio

*  Me ovppetpikod tpomo, n R emrpénetl extdg and v elcaywyn kot v eEaymyn dedouévmv 6e apyeia
OTOV VIOAOYIOTN, UE Lol OEPA amd cuvapTNoELS Tomov Write my. write(), writeLines(), write.csv(),
®oTOG0 Gg 0,TL 0popd dedouéva 1 koAvTePn emhoyn sivor n write.table(). Mo evdeiktikn covtoén
™G etval:

> setwd("C:/Users/chpra/OneDrive/Desktop/R_codes")
> write.table(datal, file="out.txt",sep=",",row.names=F,col.names=T,quote=F)

N omoia ypnoonoteiton 6e £va mivoka Tov £xEl NON TIES TOV KOTAVELOVTOL GE GEPEC Ko othAec. H
nopdueTpoc row.names=F Aéer otv R va mapareiyer vo anapiBuncel tic cepéc, kabng cuvhiBmg
TpocBitel Ko emmAéov GTNAN oto apyeio eEddov, evd N quote=F opilel 611 o1 Gelpéc yapaxtnpwv O
TUT®OOVV "yuuvES" 61O apyEio dINANOT YWPIS Vo EGOKAEIOVTOL GE EIGAYMYIKAL.

* H ovvapton write_xlIsx tov maxétov writexl, umopei va ypnoorombei yio v eEaymyn d€d0UEVOV GE
apyeio Excel (xlIs 1 xlIsx) otmv R.

> install.packages(“writex|") #eykatdotoon maxétov writex|
> library(“writex!™) #eloayoyn BProdnknc writexl
> write_xlIsx(datal, "datal.xlsx",col _names = TRUE,format_headers = TRUE)

» col_names = TRUE (eugdvion ovoudtmv Tov GTNA®V)
« format_headers=TRUE (ta ovopoto t@v 6TnAGV 6T0 KEVTPO KO LLE EVTOVT YPOEN)



AvAyvoon £TOUOL KOOKO

 H R gmrtpénel v slcaywyn kot eKTELECT EVIOADV 0o apyeia Tov ivar amodnkevuéva oTov
VTOAOYIOTH UOG UE TN yxpnon ¢ ovvaptnong source(). To opiopo tng source() eivar éva
apyelo mov TEPLEXEL AMOKAEIOTIKG EVIOAEG otnv R o1 omoleg eidyovior oty KOveoOAa ®¢

egng:
> source("Rcommands.R")

2T0 GLYKEKPIUEVO Tapadelyuo To apyeio Rcommands.R mepiéyet o oe1pd amd eVviorEC ot 0moleg
LLE TNV KANO™M TNC Source Ba eKTeAesTOOV QLTOUOTO (O LEPOS TNG GLVEOPIALC.



